
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K-Po2 22/10 
 
Glavni pretres 25.10.2010. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice žrtava 
  
Saslušanje svedokinje/oštećene Marije Balić 
Saslušanje svedokinje/oštećene vrši se putem video-konferencijske veze sa Županijskim 
sudom u Vukovaru. 
U vreme napada na Lovas, 10.10.1991. godine, sa suprugom se nalazila u svojoj kući u Lovasu. 
Dok je obavljala uobičajene kućne poslove, u dvorište kuće pale su dve granate. Srpski vojnik 
koji je došao do njihove kuće naredio im je da na kapiju stave belu tkaninu, a oko ruke vežu belu 
krpu. Pet dana nakon što se to dogodilo, čula je od Željka Somborca da su srpski vojnici njenog 
sina Luku Balića uhapsili i sa drugim zarobljenim meštanima Hrvatima odveli na minsko polje, 
gde su ga ubili. Po njenim saznanjima, njen sin je ubijen na minskom polju, a ne u dvorištu 
Zadruge ili na nekom drugom mestu kako to tvrde svedoci Berislav Filić, Jakov Peulić i Josip 
Sabljak. Par dana kasnije, dok se vraćala iz kupovine, srela je optuženog Milana Devčića koji joj 
je pretresao torbu i iz nje istresao hleb i ostale stvari. Tom prilikom rekao joj je da će svi Hrvati u 
njenom delu sela biti ubijeni, a njihove kuće spaljene, i da će taj deo sela biti sravnjen sa 
zemljom. Njena snaha morala je da obavlja prinudni rad. Meštanin Lovasa Rajko Rajić rekao joj 
je da je optuženi Ljuban Devetak odgovoran za sva dešavanja u Lovasu u tom periodu. 
 
Saslušanje svedokinje/oštećene Ane Kuzmić 
Saslušanje svedokinje/oštećene vrši se putem video-konferencijske veze sa Županijskim 
sudom u Vukovaru. 
Optuženi Ljuban Devetak bio je najvažnija osoba u Lovasu. On je izdavao naređenja srpskim 
vojnicima koji su pretresali, palili i rušili hrvatske kuće i ubijali meštane Hrvate. Vojnici su nju i 
njenog muža postrojili ispred zida i pucali iznad njihovih glava. Njenog sina Slavka Kuzmića 
17.10.1991. uhapsili su i odveli srpski vojnici, među kojima je bio i Željko Brajković zvani 
Kinez. Nakon nekog vremena, Milan Grković joj je rekao da je njen sin 18.10.1991. odveden i 
ubijen na minskom polju. Sa ostalim meštanima Hrvatima u Zemljoradničkoj zadruzi obavljala 
je prinudni rad. Naređenja za obavljanje prinudnog rada izdavali su Slobodan Zoraja, Željko 
Brajković, Milenko Rudić, Milan Miljković i optuženi Milan Devčić. Znala je da je telo njenog 
sina nekoliko dana stajalo u kamionu koji je bio pokriven ceradom, ali nije smela da ode i vidi 
ga. 
 
Pitanja zamenika tužioca 
Optuženog Ljubana Devetaka viđala je više puta, a jednom je nekim poslom odlazila i u njegovu 
kancelariju. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Ona i njen suprug napustili su Lovas u decembru 1991. godine, jer su im to naredile srpske vlasti 
u selu. 
 
 


